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I — Introduction

Installée par le Département Analyse et Surveillance de | ‘Environnement (DASE),
du Commissariat a I’Energie Atomique (CEA) dans le cadre du Traité d’Interdiction
Compléte des Essais Nucléaires 4 (CTBT, voir: hitp://www.ctbto.org/), la station
sismologique du Mont Dzumac est opérationnelle depuis juillet 2000. Cette station fait partie
du réseau sismique SSI°, dont le but est de détecter les explosions nucléaires souterraines. La
localisation des stations de ce réseau est la suivante :

a Réseau Sismique Primaire », Réseau Sismique Auxiliaire
@ Station Sismique Primaire [, Station Sismique Auxiliaire

Fig. I-1 : Le réseau sismique SSI

La station de Dzumac fonctionne en continu, et fournit les données en trois
composantes Z, N, E (verticale, Nord-Sud, et Est-Ouest). La station ayant été installée

* Extrait de http://www.can-nde.nrcan. ge.ca index_f.php:

Traité d'interdiction compléte des essais nucléaires (CTBT)

Le Traité d'interdiction compléte des essais nucléaires (CTBT) comprendra un résecau de 321 stations
mondiales et fournira un régime global de vérification une systeme global de transmission, un centre de
données international et inspection sur place pour vérification de conformité. Pour assurer la conformité
dans tous les environnements - sous terre, sous eau, et dans l'atmosphére, des plateformes de capteurs
incorporent quatre technologies différentes seront développées et déployées. Ces technologies
comporteront des systémes sismique (des vibrations acoustiques dans la terre), hydroacoustique (des
vibrations dans l'océan), infrasoniques (des ondes dans l'atmosphere), et radionucléide (particules
radioactives dans l'air). Le Canada supporte chacune des quatre technologies. L'information plus détaillée
sur les divers systémes de surveillance peut étre obtenue a partir de la Commission préparatoire (du
CTBTO) a Vienne, Autriche.

> Le réseau sismique du SSI

Le réseau sismique du SSI sera la technologie principale pour la vérification de CTBT. Son but principal
est de détecter, de localiser et d'identifier les explosions nucléaires souterraines. Le réseau sismique
primaire est composé de 50 stations sismiques qui fournissent des données en temps réel au CID. Ce
réseau primaire sera complété par 120 stations auxiliaires, & partir desquelles les données peuvent étre
rendues disponibles sur demande. Les données des stations auxiliaires sont principalement utilisées pour
améliorer la précision de localisation des événements sismiques détectés par le réseau primaire. Le CID
pourrait demander les données du réseau auxiliaire lorsque c'est nécessaire pour la détermination précise
d'un épicentre.
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directement par le DASE, elle apparait comme une « boite noire » , ou ’accés aux données
n’est ni direct, ni en temps réel. 1l n’est pas a priori non plus question d’installer sur le PC
d’acquisition d’autres logiciels que celul de pilotage de la station, développé et installé par le
DASE. Le but de la présente note technique est de détailler d’une part, la synchronisation des
données entre ce PC purement dédié a I’acquisition, et un PC plus spécifiquement orienté vers
le traitement (détection des séismes) et la gestion des données sismiques, et d’autre part, le
logiciel de décodage et de détection automatique des événements sismiques. La
synchronisation doit se faire dans le délai le plus court possible par rapport a la cadence
d’acquisition ; le traitement doit permettre au-deld de la détection automatique, le
dépouillement manuel (par exemple, le marquage des temps d’arrivée), et I’exportation vers

d’autres formats, pour permettre la diffusion des données et des événements détectés (formats
SAC, SEED).
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II — Synchronisation des données acquises

Sur le PC d’acquisition, on n’a pas accés au données en temps réel, comme ce
pourrait étre le cas par I’intermédiaire d’un « ring buffer ». Au contraire, les données sont
fournies sous forme de fichiers recouvrant un intervalle de temps de une demi-heure (un
fichier par composante). En outre les données ne sont pas directement accessibles telles
quelles: le programme sigchk fourni par le DASE (I’exécutable seul est fourni) permet de
connaitre les informations principales d’un fichier (entre autres : instants de début et de fin,
type de la composante, fréquence d’échantillonnage, unité de mesure, sensibilité,
compression, etc.) ; ensuite, le programme sigconv fourni par le DASE (1’exécutable seul
est fourni), donne la liste des valeurs numériques du fichier sous forme de valeurs ASCII
(une valeur par ligne).

Fichier C:\DASE\2002-217\19\CAL11050.00c :

- station : CAL

- voie : CP-2

- fréquence : 50 Hz

- date de début (incluse) {(dmy) : 05/08/2002 19:10:50.000
- date de fin {exclue) {dmy) : 05/08/2002 19:40:50.000
- durée : 1800000 ms soit 90000 échantillons
- unité des mesures : nm/s

- sensibilité : 0.212 unités/échantillon
- nature des mesures : long

- nombre d'échantillons par bloc : 256

- version du format : 102

- ordre des octets : Intel

- compression (100%=aucun gain) : 29%

- informations utilisateur : CAL1|X25Usat

Lecture ok.

Fig. I1-1 : Exemple de sortie sigchk

La seule maniere a notre disposition pour accéder aux informations essentielles
d’un fichier est de dépouiller ce type de sortie ASCII.

On dispose donc des données dans un délai compris entre 0 et 30 minutes. Les
données sont rangées dans des répertoires horaires. Le fait que les données d’un tel
répertoire soient prétes pour le dépouillement est déterminé par la présence d’un fichier
témoin (vide), appelé OPLCOMP.STP. La structure générale des données sur le PC
d’acquisition est la suivante :

ALLE TS D AREREY R7Ni TN

Fig. I1-2 : L’arborescence DASE
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La composante est repérée par le chiffre qui suit immédiatement les trois
caracteres de 1’acronyme (1, 2, 3 correspondant a Z, N, E). Quant aux 4 caracteres qui
suivent, ils déterminent I’instant de début des données par rapport a ’heure considérée.
Ainsi le fichier 2002-001\00\CALI11110.00c contient les données correspondant a la
composante verticale, 1 janvier 2002, 4 00h11°10”’. Toutes les dates sont bien entendu des
dates UTC.

Le programme de synchronisation examinera donc cette arborescence a
intervalles périodiques, afin de déterminer s’1l existe des fichiers a transférer (c’est-a-dire
non encore présents sur le PC de traitement). Afin de ne pas perturber ’acquisition, 1l est
impératif que cet examen soit le plus bref possible. L’arborescence étant une structure qui
augmente continuellement avec le temps, il a été¢ décidé de n’en examiner les fichiers que
sur une période limitée, typiquement deux semaines. Cela permet de pallier des coupures
éventuelles de la liaison avec le PC de traitement, tout en limitant le nombre de répertoires
a examiner. Ce sont en effet les E/S disque qui rallongent la durée d’exécution. Le schéma
fonctionnel de I’ensemble de la chaine est le suivant :

PC d‘Acquisition = ————— l | Station de travail
fip : . | oA
s Détection automatique Dépouillement manuel
Synchronisation . .
des séismes et exportation

Fig. 11-3 : Schéma fonctionnel

Le transfert effectif des données est réalisé par ftp, il faut que la machine
« destinataire » soit capable de traiter des requétes ftp entrantes, c’est-a-dire qu’elle agisse
en serveur ftp. Dans la mise en ceuvre présente, les transferts se font entre les différentes
machines a travers le réseau Ethernet de ’IRD Nouméa, mais il est important de noter que
dans le cas de machines séparées éloignées géographiquement, ce schéma fonctionnel
reste identique. On peut imaginer par exemple, que le PC d’acquisition se situant sur le
terrain, prés d’une station sismologique, l’initiation d’un transfert ftp déclenche une
connexion internet (RTC, ADSL...) vers le site de traitement, par exemple le Centre IRD
de Nouméa.

Les machines UNIX agissent naturellement en serveur ftp sans ajout
supplémentaire de logiciel ; pour ce qui est du PC de traitement, le logiciel ftp Serv-U y a
¢été installé. Quelle que soit la plate-forme d’installation, la syntaxe des commandes ftp est
standard. Le test de présence des fichiers de données sur le PC de traitement est réalisé par
le biais des commandes ftp.
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III — Détection automatique des séismes
III.1 — Principe de la détection automatique :

Lors de I’examen d’un signal sismique, on cherche a caractériser les différents
fronts d’onde, et plus particulierement les différents instants d’arrivée :

i Al Jﬂl LY [ i

Fig. III-1 : Exemple de signal sismique

Dans cet exemple typique, extraire I|’information pertinente revient a
déterminer les instants d’arrivée des ondes S et P, le délai entre les deux valeurs permettant de
préciser I’éloignement du foyer du séisme. Ce dépouillement est jusqu’a présent réalisé
manuellement (« piquage des temps d’arrivée »), et réaliser une détection automatique
consiste a élaborer un programme de traitement du signal sismique qui sépare le séisme
proprement dit du « bruit de fond ».

II1.2 — Caractérisation du signal : rapports STA et LTA

De manieére courante, on considére que le « bruit de fond », c’est-a-dire le
signal hors impulsion, est caractérisé de maniére satisfaisante par une moyenne du signal
redressé (la valeur absolue) sur un « long » intervalle de temps, de 1’ordre de une minute.
C’est le « Long Term Average » , LTA en abrégé. Parallelement, une valeur instantanée est
caractérisée par le « Short Term Average », STA en abrégé, qui représente la moyenne du
signal redressé sur une « courte » période, de ’ordre de la seconde. Ainsi, a tout point du
signal sismique a 1’instant ¢, a la valeur de 1’échantillon proprement dite S(t), on peut associer
deux valeurs supplémentaires, STA(t) et LTA(t) :
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STA(ty) = 1/STA t)::to ISl (1)
t=1t,-STA
1=t

LTA(t) = IULTA I [S(®) (2)
1=t-LTA

Les valeurs STA et LTA représentent le nombre d’échantilions de ’intervalle
considéré : pour un signal échantillonné & 50 Hz, STA représente une moyenne sur 50
échantillons, et LTA une moyenne sur 3000 échantillons.

D’un point de vue algorithmique, en passant de 1’instant £ 2 ’instant #+/, on
ne réeffectue pas la sommation sur STA ou LTA points : on a mémorisé les sommes Xsta et
2i7a , @ laquelle on rajoute abs(S(t+1)), et desquelles on retire abs(S(t-STA)), et abs(S(t-
LTA)), respectivement. A chaque itération, on effectue seulement deux additions et une
division (cette deniere pouvant étre évitée, si I’aspect temps de calcul est critique, comme ce
pourrait étre le cas pour des détections temps réel). On obtient :

Fig. III-2 : Variation des moyennes STA et LTA le long du signal

On constate notamment que hors événement sismique, les deux moyennes
STA et LTA sont sensiblement égales, ¢’est-a-dire que leur rapport est voisin de 1.

[11.3 — Détermination automatique des séismes : rapport STA/LTA

On déduit de ce qui précéde que une brusque augmentation du rapport
STA/LTA témoigne d’un événement sismique, rapport d’autant plus élevé qu’on est proche

de I’événement, et que le rapport a long terme LTA n’a pas encore intégré suffisament de
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points postérieurs 4 I’événement. Déterminer un évenement sismique est alors aisé: on
calculera pour chaque échantillon le rapport entre les deux moyennes STA et LTA, et un
événement sera détecté lorsque ce rapport franchira un seuil fixé a priori. On utilise
généralement des seuils de I’ordre de 3 4 5 ; il faut garder a I’esprit qu’un rapport trop faible
entraine de nombreuses « fausses » détections : une impulsion parasite — de trés courte durée
— suffit alors au déclenchement. Dans le cas de la station de Dzumac, ce seuil a été fixé a 5.5,
et 1a détection est faite sur la composante verticale (composante Z).

I11.4 — Nécessité d’un filtrage : mise en place d’un filtre récursif

Malheureusement dans la pratique, il ne suffit pas de trouver la valeur
adéquate du rapport STA/LTA : trop faible, elle entraine trop de « fausses » détections, et trop
élevée, les séismes sont de moins en moins bien détectés. Il faut donc éliminer les impulsions
trop bréves, autrement dit effectuer un filtrage passe-bas avant de lancer 1’algorithme de
détection. Le type de filtre mis en ceuvre dans le cas présent a une importance relative, nous
avons choisi un filtre récursif qui présente 1’avantage d’étre facile a mettre en ceuvre, et peu
gourmand en temps de calcul. On pourra consulter [Serge Castan, Jun Chen]® pour plus de
détails. Le principe de ce filtre récursif est que la réponse en un point est fonction de la valeur
du point, et de la réponse au point précédent; I’effet du filtre ne dépend que d’un seul
coefficient flottant, compris entre O et 1 :

Signal non filtré

ad=04

=04

N 24t

0233

Y

WN :

ads 2

Fig. I11-3 : Coefficient du filtre récursif

6 .
) 2};‘} nouvel algorithme de détection de contours, Congrés AFCET/RFIA, Grenoble, 1985, Tome 1, pp. 201 &
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Le filtre passe-haut est déduit du filtre passe-bas par une soustraction du signal
initial, les algorithmes sont donnés ici ; on en trouvera le texte complet en annexe 2 :

p_b_rec

{

Filtre passe-bas recursif ----- */
(double *val, int cont, double a0)

double *val2;
int i

/* Premier passage gauche/droite */

*val2 = *val;

for (i=1; i<cont; i++)
val2(i])=val2[i-1)+a0*(val(il-val2[i-1]);

/* Second passage droite/gauche */
val[cont-1) = val2(cont-1];
for (i=cont-1; i>=0; --1i)
val[i] = vall{i+1]+a0*(val2f{i}-valli+1]);

/* On retourne le nombre de valeurs du signal filtre */
return (cont);

Fig. I11-4 : Filtre passe-bas récursif

{

<>

Filtre passe-haut recursif ----- */

int p_h_rec(double *val, int cont, double a0)

double *val2, *val3;
int i

/* Premier passage gauche/droite */

*val2 = *val;

for (i=1; i<cont; i++)
val2(i]=val2(i-1]+a0*{val(i)-val2[i-1]};

/* Second passage droite/gauche */
val3{cont-1] = val2[cont-1};
for (i=cont-1; i>=0; --i)
val3[i} = val3[i+1]+a0*(val2[i]-val3[i+1]);

/* On retranche le signal filtre du signal initial */
for (i=0; i<cont; i+4)
val{i] -= val3[i);

/* On retourne le nombre de valeurs du signal filtre */
return {cont);

Fig. I1I-5 : Filtre passe-haut récursif

Un exemple d’application de ce filtre passe-bas (a0 = 0.25) est donné ici,

’instant d’arrivée apparait nettement :
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[ — M1 A0V AL 1OR3D (e =hignal filtre
| S— =it

Fig. IT1-6 : Filtrage récursif passe-bas

II1.5 — Conclusion

Une fois le séisme détecté, pour s’assurer de ne pas perdre d’information, on
rajoute au signal extrait, une durée de pré-événement de une minute, et une durée de post-
événement de trois minutes. Le programme détecte méme des séismes qui n’apparaissent pas
a I’écran, compte tenu de la moindre résolution de I’écran ; il faut alors utiliser un filtre pour
la mise en évidence et permettre un marquage manuel. Le séisme extrait est mise a disposition
aux formats Sismalp et Sac, et bient6t SEED.
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ANNEXE 1

Code source C du programme de synchronisation



I FPFLAST CLATRY  m
T LhRsE M

TPLERLLIT

im wapnon Mp
5cetaac LreTES THTY
BCofan 5AT

I TXT
JUTLTAT

o fire T -

Edorany . CMINGTE

ran 24 *HEUEZ)

B on N z {7 VR
ToLrL elte Ll LTl Lt g o neT o Ce Ui les [l
- Lt

#crfine CHAINE “CAL"

BCul i MAALEM Lod
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finclude “.vlifx h"

B recr n”

! srantes.h”
Flicluds <ranream. i

12r situé sous le répertoire

char ~chaine)

cnleroau xfpercooare

Galne. oo

N Lerine la chalne dans 1 £
* orupe.reire; renveie U osi prese, Saunsi,
-/
100 prooent oy trepert oo char tfioiiie:
int Srilug
Cinr:znsg ch:
b Totpoo CMAXLENM)
it irroire)
1E -
{
ch. ¥
RExi
exi..1
!
LE:.7: w7 it tfichier)
1f oiorebade
{
ch - T Lle @'
rrt
AEXM v
exit. ..
for
Lictw.oor EESFVHN
L f . :
{
L .».C'C ed
PSS
)
it 1 o= strl.en e
DL I S S AT P
sioaetro o Te won
recur:. '’
}
)
remuen(-1)
1 P * B *
i
{
Frang [
Poli tf_an,

ch. rooran. o
PR
exizily
£an = PPN gt
i (f_ NULLY
ch.Format i

Afxiie a8
fclose(f_in);
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roiurtoire te

iier ¥st,

COMMANDE} ;

N »
rerturn{-1};
}
fprin=f’f in, "wECHO OFF\n");
for:nt:.f_in, "PING %s > %s", DISTANT_PC, F_OUT);
fcl e £_in);
o system (COMMANDE) ;
if smatus == -1)
( .
ch.Forrmat . "L'exécution de la commande ping a écih.us. ")
AfxMess _eBox{ch);
recurn(-1);
= present (TEMP_DIR, F_OUT, "octers"!;
4tus == 0)
{
returi ;
!
{
recurn(-1);
}
//'
v Tree lec U -réusrtoires sur la wachine distante par l'intertédiaire & un script fop
- PRER tantb, On est directement posit:ionné sur le bon rézertoire Ze vase. Un a

ires. par exemple 2002-001\00.

int creereg.char *machine_distante, CString repertoire)
{

Status;

‘AXLEN) ;

d!Tampon. MAXLEN) ;

.T-... DIR};
0

a créer « ax niveaux de répertoire, par exemple 2002-001

et les sous-répertoires

ch.Forma~ ‘“7~~-7ssible d'accéder au répertoire temporaire:\nk¥s !!!",

remie_IRY
AfxMessageBoxich, ;
exit(l);
£ .o fe IN, "w"}:
if (f_in i

CiL.rurwat ' lie0 _rep: 1mpossible de uinérer le

AfxiessayeBox (ciis ;

“r kwakwe kwakws ")
r $s\n", repertcirel;

wven COMMANDE, "w");

ch.Fo ._rep: 1piisible de
afxMessageBox (ch) ;

fclose(f_in);

recurn{-1);

}

fprintf(f_in, "eECHO OFF\n");

cenérer le £l

ticnier . , F_IN};

fprincf(f_in, "FTP -v -n %s < %s > %¥s\n", machine_distante, F_IN, F_OUT);

fclose(f_1n);
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187 == -1}
! 1f. Listii.:':
ch Focmnr o DfexAomaon 22 la ~ov antie fep A wtioitel 1f :7-1ng bad
ALt ~h,; {
returs -l -. lipcssible d'ouvrir:\n¥s "
} JEITRIN
sox (ch) ;
. T R i, ST, “"cr .t dvi
_z ST oo }
{
[ chdi: ' for
1€ TiT = 0 {
{ Listing. ~lin ‘Tampon, MAXLEN, '\n');
chiion it de rewvenir au répertoive inicial:‘aes ..., if (Listing.eof.,.
{
Ziuarine.close()
recturn.-1);
il i
! pt = strstr(Tampon, "octets envoy");
: if (pt == NULL)
continue;
Stacs T ot
1f omcmus b= pointer sur le nombre d'octets transférés
{ T
¢ Gu IUenlr au repertoire initial:nis LT LI
lc ur_transferee = atol(pt};
Listing.close’ ;
} recurn(longueur_transferee) ;
return -17, }
i 1
i i
s
vold ancuter_lic o gnhar *ien char via.ovee, char vfion) » Transfert par frp d'un fichier vers le PC distant.
! »
d
* Par.'enz:o en encrée: - nom du fichier;
- ch, M - répertoire du fichier;
FILE TLirte M - longueur du fichier.
LR Lndlr s ; i le zransfert en aénérant un fichier BAT qui contient la inde
: co . ‘rties sont redirigées sur les fichiers IN.TXT et OUT.TXT,
{ M fichiers sont situés dans le répertoire temporaire.
ch.Format  Iiu.. "1ble d =i éder au ropertoire: s 1107, A
oL, int fr “har *nom, char ~dir, long longueur)
REXPY L ouX o, {
ER S AN étring ch;
! Lo - UMAXLEN] ;
PR pr;
L.oT FERSTIN R E “r.rus;
1L : sl .
{ *f_in
C¢h Frroorn o Teras aple A Trooand tnps Lt
lir? ; Pt =
A e X T o++ ufClic H
exirn.,l -,Es
} rprt = '\O'
£: ;
‘ ch Forw.m Transfert de %s dans +s (%ld octets): ™,
o, dir, longueur);
princt’ ch};
-ow depoulillss Trichar trep, char -nom)
. ratus = chdir{TEMP_DIR);
e status; 1f .Status != 0)
Lrring ch; {
ch.r Targun (AXLENT, ch.Format ("Impossible d'accéder au répertoire temporaire:\nks !!'!",
Crz TEMP_DIR) ;
long T1EUr_CIANS T AfxMessageBox (ch) ;
exitv(l);
Slatu i )
1 dootun oLe
{ f_in = fopen(F_IN, "w");
ch.For=.u’' ITpossible d'accéder au répertoire: nks !!!", if (f_in == NULL)
rep. {
Afxieesaezoxch) ch.Format ("Cree_rep: impossible de générer le fichier %s", F_IN);
exit . AfxMessageBox(ch) ;
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N

ic L
LeTUrGL, LY,

ch.For:.» " "Tree_rep: i; - uible de gér Jiriier ¥s", COMMINTE:,
xich);

in);

{tp ¥ w < . > “w., DISTANT_PC, F_IN, F_OUT);

L. Llexe Ltion de Laoo snue Etp a échoué.™)

teru.ille

L1 ioinidedr Frausfirde est fijale & la longueur 4 transférer,
 .or. Ll transferr S5 oest bien passé

return{-1);
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S/ Ty fetcpp Lo fTins the entry

bifdef T 7

FILE sliste:

Py hier, ma

!

el
I
.
- b Srien el n
* o ouraer sur le
v orznoram e de do
b un 4ot
* le ccarsnua de
Toun T 2T "

Détection automatique de séismes

srococoie toosuit oy

:nt for the cuon

ol application.

intenant;

ant. -
ANz

nd error on fiilure
wodle TULL)

- needs
Error: MFC initialization failed") << endl;

gue ¢ trensfert de do

i depuis le
RWakwe

li-r: ==~ fichiers qui =on* a’ @ €vé ~r.n
Ll€L. L. P.COre transt ¢S sor po-kal ...
cripr ftp v o-baldas awri. Un ioervess frgp st G
PC distant, avec le lcgin. ‘ot de passe: kwakwe/kwakwe.

nnées sur le PC luc.l

D \APFDASE\DATA\DC
1 exemple 2192-201 pour le ler ‘anvier 072,
-répertoires contient 24 sous-répertoires de v a 22. 3i
= sous-répertcires est prét & étre transféré, 1l contient
, c'est-a-dire .n fichier nommé oplcomp.stp.

223

iolre-ines

est XFERES.TXT, directsment

* la ligte des fichilers déja transflz s
* sous le répertoire de base.

* Structure de dunnées sur le PC di.runt: C:\DASE
* La stiructure en sous-répertoires -« la méme.

smatus = chditr LOTAL_DATA) ;

i

{

}

Stacus

1

{

SR

e

5
b

a

h

/

Leure_presente =

£ Status !=

ch.Formar ' Znpossible d'accéder au répertoire ces
LOCAL_DATA) ;

AfxMessageBox{ch) ;

exit,id;

chdir (TEMP_DIR) ;
£ {Szatus != 0)

$tatus = mkdir (TEMP_DIR);
if Status != 0)
{

Cii.Formar "Impossible de créer le répertoire
TEMP _DIR) ;

AfxMessageBox (ch),
exit{i);

. FLISTE. "r"};

NULLS

liite = fopen(FLISTE, "w"};
If (liste == NULL)

ch.Formac (" Imipo ble de créer le fichier liste:\ngs ({1!",
FLISTE) ;
AfxMessageBox (ch);

exit{l);

fclose(liste);

lse

fclosef(liste);

ime {&maincenant);

L3 = grati- Talntenant) ;
n--z_presente ptemps->tm_year; annee _presgente »= 100
= premps->tm_yday; ++]JOUr_present;
ptemps->tm_hour;

1er = maintenant - TMAINE)

*~ On vérifie seulement le transfert des fichiers de moins de une seraine
-/

tor (;;)

{

premps = GinTime la...sr)
= ptt ->Lr_year; annee s= 1l
= ptemps->tm_yday; ++)jour;

if (annee > annee_presente}
return nRetCode;

1f ( (annee == annee_presente) &&
recturn nRecCode;

‘lItur > jour_ we

ch.Format ("Examen du repertoire: %042-%03d", annee, jour};
print: ":3\n", ch);
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donr - oo ton,

ch.Formac (I ible draccéder au répertoire des

LilCAL_DATAY ;
Afn issagebox(ch);

exir._.,
}
ch.for -~ B2 ERAE B i
Jr.rus - chdiricn
1f LotoTus = Gy
{
t

<, annee, Icur:;
PC, ch):

it r (heure-) heure <=23; nwure-s)

pon pour -

A - Tian

Détection automatique de séisines

1f o

(annee - LN presen
(jeur == ~ur_present. &&
{here > i wre_presente)

retu::. Lo

' DATA)
ch.Fuzew * "Impc sible d'« fzr au répertoire des
LICAL_DATA),

RExt:-iccgezixich)
exit 1

cit Fro- v2d", annee, jour, heure)}:

[ORORNN SRV

L E -
* 51 on trouve L= time &tavi, aluzo le conteny # rZpereoire
* S1 S G time stu.p, On ne rejarde pas le contenu - ce

r au r -.:rtoire des

.r, heure):

* Récupérer lr cintenu de ce répertoire [pas moyan de faire

r avoir la taille

Tampon) ;

transférer

isun: du fichier

fichier:\n%s!!!", fichier.nom);

heure) ;

C'est-a-diraz
hh\<nom du £:

liste par r¢

heure)

fichier.?

= de readdir...) Et en plus, il faut utiliser 1l'opt:ion -C de

- affichée correctement. ..

.
/

ch.Forran ""DIR '-C %s*.00c¢ >%s\\'s", CHARINE, TEMP_DIR, F_ZUT';
Status = system.ch);

if (Sratus == -1

{

ble de lister le répertu

ch.Format ("Imgc

AfxMessageBox (ch) ;

continue;
/.
» Dépcuillement
-/

ch.Format ("%s \%s", TEMP_DIR, F_OUT);:
liste = fopen ch, "r"):
i€ (liste == . LL)

{

ch.Format ("Impossible de lister le répertcire:\ngsi!!",

AfxMessageBox(ch) ;
continue;

for (i)

if {fgetsich2, MAXLEN, liste) == NULL)
{

fcloz=-"liste);

break;

* Extralre les caractéristi _ du fichier a
-/
pt = strstr:ch2, CHRINE);
if (pt == NULL)
continue;
strcpy (fichier . rom, pt);
/e
* On recule le pointeur de 10 pour accé

o/
pt -= 10;
fichier.longueur - atolipt);
1f (fichier.longueur - - 0)

{

ch.Format ("Longueur incorrecte '.' pour le

putaich) ;
contanue;

)

sprincf ‘fizlier.dir, "304d-%73d\\102d", annee, jour

»

* Il faut regarder si ce f: « Z34 été transtéré,

* s'il est présent dans la liste, sous la forme

* Pour économiser les transferts/exuiwwns. il y a une

tidien jaaaa-jjj\xferes.txe

Y 5:04d-w , LUCAL UAWA, annee, .ar)
"o.ed\\.5", heure, f -

pt = chz; gt += s._r_an.ck

if (present(ch3, FLISTE, chz' !=

ch.Format ("%¥04d-%03d *%2d", annee, jour,
creerep (DISTANT _PC, ch);

1f {frplfichier.nom, fichier.dir
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LGpmrrolrsencn 4 la liolw

}
}
hier += JCUR;
}
}

recurn nRe-Toae

Détection automatique de séismes

{
prancf . "non ozow
continue;
}
€ e
'
v
princ:s. ..
}
/-
v Le transfert est OK,
v/
sprintf(ch2, *o2d ' ",

w, wter oL re. i} FLISTE,

ch2)

(8]
w
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ANNEXE 2

Code source C du programme de détection des s€ismes






.
vl #define D_POST (LTA*3.0)
/y
* A prioril “v:iue for frequency
-/
#define FREQ 100
/-
M .2 h
./
Fisfare #define MAXVALS {LTA*FREQ+FREQ*30*MINUTE}
tdefine
#define STATION "DzZM"
kdefine
/e
* Block size in bytes
~/

#define BLOCKSIZE 1744/ sizeof (short))

T 1ne WEEK struct infor-:i-::un

{

h Char ndir [(MAXLEN] ;
coiouer of days cinoo cu s awrvard Cital nsdir (MAXLEN] ;
M char £11Z [MAXLEN] ;
EHEN MBDAYS char f11E{MAXLEN] ;
char 11N (MAXLEN] ;
S Tive_t berin;
ATS1ve: Liat oo ol rime_t Giid
b nc Eregosnly;
gdefine RO (0 25) int duration;
b
s oMaxi.on nLroer of cuztquanco 1n one 1/2h slice
#define MAXQK 18
;
» Z.isTion for N .
fa-faim i {183
Ll TR (507
i.
L racio)
5

- T Promoa 1 1€ e TarTs T yf STh LTA
1 (RN EUos rnae
) - (5TAs2 0
- Tou3INg it ae o0 DA LUA Tatiol
= _ (1.5)
/e
s owecle soong duretoonc o oLothoues .o over 1f .. LTh 1s Lelow £ L
. : ERRT S ST S - o lewe o mulcaply by fr noy
- I vy Loue
waefine RFL TR S
soTre s iratonn T ber Of poins

»omo malrip e by frecaency

B R D_PRE (LTA* .

/e
Toee . ave
P
v/
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rruct inforiition T);
Jti.lt information t);
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. y ' - 1 -
réafx. h™ rintf/Latch, "cd - n", rep);

p Z.zalch, "cd .s.u", srep);
<tch, "sigenk %s > %¥s\\%¥s\n", nfic, TEMZ_DIR, TEMP_FILE);

1f (sys" ™ wATCHFILE) == -1)

oo {
: ‘ires h" fprincy rtderr, "Can’'t execute zatca file: %s.\n", BATCHFILE);
EES ex1t(l);
Fie -
n /-
= ot ohe 4 7k $19¢nhk resulcs
cntodysize ant voz. eoran-£fch, ey Y 5, TEMP_DIR,TEMP_FILE) ;
{ Zioriag = fopenh, 't
1E Ty % o4 ' 1f liiting ==
[EULTTU R PIRA {
1f e % . N fpr.r- £’stderr, "Can't o R S \n"};
Ioturn (366}, exit 'l ;
2 E 100 }
x Aot ; for{; ;)
: {
* Otherwise L. \; if (fgets(ligne, MAXLEN, listing) == !T'LL}
./
Vet oo T3AA fclose(listing);
break;

}

SZil X Lio Ladr trep, char fsiep, Che: *nflc, aint tRodale: srricr anformation *infco’ 1f {(strstr{ligne, "voie") !'= NULL}

i « MAKLEM] pt = ligne+38;
ar 1: S TMAKI TN component = *pt;
CivE [S ARV S S I switch (component)
1 JLaTus; {
[P (SRS “pr; case 'E’:
FILE *hac-h strcpy(ptemp.filE, nfic);
FILE *lisrnan, break;
e JenIL nlnlia, day, hudrainuto, oudy case ‘N’:
e et strcpy(ptemp. £ilN, nfic);
" infci- o 1on *printo, " break;
case ‘Z':
1E 1 L CCwL. <rlg, MAALEN L == ULL ) st zpylptemp.filZ, nficj;
{ broax,
[T L - \

workini Anty, 3

cuntinue;
} 1

if (strovr’liyne, "quence') !'= NULL)

{

if (strstr.iiyne, "dur") . NULL)

{

pt -
rmaenld
< 1. ~.de on the file given as a p.iz Mexr., oi:itna pLemp Toosce
OTII frle, is cliermed, ccatinue;
}
St /=
* Date of begin of file «caezeonss froc 1»7 01 J1)
-/
xr. "Can't cd to t-n; iir: %¥s.\n", TEMP_DIR); if (strstr(ligne, "incluse") != NULL)

{
pt = ligne+4l; year = aToL ¢
pt = ligne+38; month = atoy pt.;
pt = ligne+35; day = alllU.
pt = ligne+46; hour = ans ),
pt = ligne+49; minuce = atoi ' };

Fiatch £.5-: 1.\n", BATCHFILE), pt = lignes+52; second = atoi 'pt';
date.cm_year = vear-1515;
date.tm_mon = month-1;
date.tm_mday day;
Lialntiibatan, HO UrE date.tm_hour = ;
frroncf onacen, cd ooon’ date.tm_min = minute;

(V8]

Détection automatique de séisines -33- V - Annexe 2 - Procedures.cpp



o "i"n
contin
\
I
Iz
M - of end of fi_: ol from 1-77'"1 QL
*f arrstr Litoe, "exclue™) !'s= NULL)
lisne+d.; vear = atol . )
i = at i'pr’;
cay = a- lipt', Starus
haoar = arclpofo; iz .oc
R3S AN = atol o opoo ., {
; li:n-+22; second = atol’ tl;
! o e = year-1"";
4rva £~ ~on = month-1;
wEr Ty - }
. - =
i =C ‘char
!
rruct
truct
} ptinfo
I princt
s One Rorm ot cuock mow D Tois 1i e cicpuient beloiging to an already existing hourly slice,
*Or o new honrly slice W Cw curly <lices in a nourly subdirectory)
o/
for (int 1=0: 1« *NDFiles; 1+s)
{
peint~ Loantafi]y
rf L srlno oprenic suejin) && (premp end==ptinfo-send)
{
it nent)
{
Cagnr TET
< filE} ;
N
premp.£ilN);
-tr.cc
< EA
prtemp,f112);
1
Srmame [TIVE SUE Y shore
. iTLruL M=o, double
int
fprinnf 'y “rare < Litk "o osriginal dir-i--re. n", long
int
exieel);
} PE(
LN {
!
t
; }
. wo oL & o ¢oncarny glice
. s
1f «rMbFlles 2) » In
i s osag
Y 2x} component: x 1In % oo 1rly aeweo i »
./ Do
{ IS
-+ (*NbF1lest, {
}
batch
prinfo->fr quency = phe.p. freguency; 1f (b
SwikCh.~ ..ponent! {
f
S

Détection automatique de séismes

- fate

strcpy{ptinfo->£ilE, premp.fiik,;

break;
case 'N’:
strepy (ptinfo->£ilN, preru. r1liN);
break;
case 'Z':
strepy (ptanfo->£112, grenp . £112);
break;
)
= chdir{orig);
anis = 0)
fprintf zoderr, "Can't get back to original directory: ¥s.\n", orig);
exic{l
*rep, char *srep, int FilelIndex, int *NbFiles, struct information *info)
informati:n ptemp, *previous, *next, current;
informaticn *ptinfo;
info; ptinfo += FilelIndex; current = ptinfo;
' Zar uake detection on 2 component (file ¥z’ %si\¥s)\n"
rrinfo->ndir, ptinfo-s>nsdir, ptinfo->f1lZ};
r=g« MAXLEN] ;
scaps (MAXLEN] ;
ori~ .AXLEN] ;
lij... . .AXLEN];
_ WAXLEN] ;
T-— [¥AXLEN] ;
Scatus;
< nent, Ypr;
*batch;
*listing;
year, month, day, hour, minute, second;
NbValues;
roodate;
_f:nddata_t rep2; long h_rep2;
*valz = :
*valE = N7
*valN =
VAlsl N, AXVALS]
*prval_o, rptval_d;
*LowPass, rPrPB, *PrPH;
iflag clock_t start = clock();:
STA, SumLTA;
1, rnzgtsSTA, nbptsLTA, BeginSTA, BeginLTA, fin;
cwd{ orig, MAXLEN } == NULL )
fprintf._rierr, "Can’t get working dir...");
exit L.
*he tenn dir, sigchk 1s made on the file given as a parameter. Next, sigchk

=le, is checked.

8

..-ch is an ASCII file,

Lo {TESR TIR)

fyrint. _tderr, "Can't cd to temp dir:%s.\n", TEMP_DIR);
exit(l);

- fopen(BATCHFILE, "w");

zch == NULL)}
fprincf(stderr, "Can’'t create batch file: %s.\n", BATCHFILE);

exit{l):
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Al -1}
{
friinzt NISFE an' U @xerabe Lut o til
xitfl)
}
s
T EXulidn vlgehk ourmoir

‘derr, "Can’:

g oty

foze; ;)
1f i Li, MAXLEN,
{
Lol o lisming);
PT Lk
}
if lstrstriiioies, b=
{
viogteplL £11E, ptiat
£11N, prinfo-
ip L EilZ, pranto
}
1f Lot gwnce = NJLL)
{
i

/\,‘
.
n
"
I+
<
=

]

t

o, prtinfo--I:ilZ, Te UIR, TEMP_

\n", BATCHF1LE):

>filE)

SEILNT

= 20 . .- In seconds /
v
/-
* Date of -~ w-qnnning of filo - -..nZg since 1§
v/

Détection automatique de séisimes

U D

if (strs-r.ligne, “"incluse”) :=

{
pt = ligne+4l; year = ato'pt’;
pt = ligne+38; ~onth = 2amoi pt ;
pt : Lignes35; day = 4tal.pt,;
pt = _1yne-46; hour - oatc pt);
minute = oato pt);
second = atoi‘pT';

-1
= minute;
= secend;

= mkroo_ .. Late);
continue;
)
~ Cote of the end of =.le .zecconds since 1., .o, ..
-/
1f (strstriligne, "exclue") != NULL)
{
gr = ligne-41; year
pt = lignes+38; month
pt = lignes+35; day
pt = ligne+46; ur
pt = ligne+49; 2
pt = ligne+s2;
date.tm_year
% nn-1;

date.tm_mon =
t_mday day;
m_hour B hour;

ptemp.eEd
continue;

}

if ( (prtemp.begin
1f (ptemp.durcz

0) && ‘pr=wp.end.-=I0 )
0

mktime &date. ;

pres r.duratlon = premp.end - pr-mp.begin;

»oIn cxd to - d

last ¢ B

* tmore precisely those corresponding to an STA interval)
current

T iiistory, there are two Z components: the current one,
next i

=ion even on the beginming of signal, it is nece:

<:/ LO ger L.l

of the previous 2 comronent. In the

and eitner the grevious one, or the

* If this 1s the current and the previous one, everything is OX; if not the previous Z

component is in

(1=1; 1<*NbFiles; i++, »aptinfo)
I
* Thiz is Z compi.. .t currently examined

if (ptinfo-»>begin == ptemp.begin)

continue;

/e

M 2 1t! This 1s prev’ Z o o=nt

if pr..to->end == ptermp.begin)
H 'ious = prinfo;
break;

/-
* If previous Z component is not in thn rent dirsTiory, one has to seek it in the previous
./
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SN if (prinfo-vend == ptemp.begin)

int 7y, v i, hh, previous = ptinfo;
break;

7 1 r }
2 Stoirepe }
Wil it L rery )
1f tkh - T i

{ v If prev:uus file exists, it has been found, and corresponding
v structure 1s pointed at by the "previous” pointer

;

: OnTheRc ailag

H * Seeking next Z component
Ny
ptinfo = inic; next = NULL;
for (i=0; i<*iuFiles; 1++, ~+ptinfo)

{
s
* Thais 1s Z component currently examined
’
if (ptinfo-»>zejin == ptemp.begin)
finished. | centinue;
< et H ~ dd) ;
S35 8 AN PP /e
Ll ¥ * Found 1t! This is next Z cC
H & ./
{ if (ptinfo->begin == ptemp.end)
stdzrr, "Can't ¢d to u "a direccory. -..\n", {
i next = ptinfo;
break;
©oar chdiz oo }
11 ! s ]
gote “nTieRcadhgain, /r
* If next Z cuwpci.enb is not 1n the current directory, one has to seek 1t in the next
Foan g Ldaracne ooy dizectory
1f ! ~/
I ~:Th-RoadAgain; if (next == MULL)
{

son infop ) int yy, dd, hh;

yv = atoi.rep);
Lo dd = at.i’‘reps+S);
hh = ato1i srep);

_rex2=_findfivse, LC, krwpe,, == -1L
1f (hh < 23)

v sub-directory "o {

fpraintf(scderr. "%

exit(ly; ++hh;
goto Finished2;
)
! if (dd « dysize(yyl}
3 , rep2...ve, &NDFilesPrev, &{inzi.y..,. .; {
} ++dd;

hh = 00;
. goto Finished2;

1f (tstromgore

Lonaes 0l;
exsiu-lreps, sreps, rep2.... -, &NDFilesPrev, &{infc- . ' 00;
Ctaeninlos e Finished2:;
sprintf{reps, "%04c-:23d", yy, ddj;
im0 sprincf{sreps, "%024", hh);
To1eNprilosPrev; 144, ss+prinic’ Sctatus = chdir (DATA)
{ 1f (Status '= 0)
s Tnio o is Z cu - 1irzintly examined ( fprintcf (stderr, “Can’‘t cd to data directory: %s.\n", DATA)
“/ exitil);
1f (prinfo-»begin == >« "7 . begin) }
continue; Status = chdir(reps);
1f (Status != 0)
I/t goto OnTheRoadhgain2;

Found at! Thas is pr-vious Z compone
./ Status = chdir(sreps);
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fprincf (batch, "cd %s\n", previcu:-

fprincf (batch, "sigconv ascii e is - > iz ' os\n",
previous->filZ,
TEMP_DIR, TEMP_FILE,
TEMP_DIR, NULL_FILE);
fclose(batch);
ARSI e R o
i 1f (system(BATCHFILE) == -1)
1f ¢ th_repl: findfirst. :°272222 000", wrepldl,) == -1L
N fprantf(stderr, "Can’t execute batch file: %s.\n"
-1 srderr, “"Empty sub-directory.\n"); exit{l);
L }
L /
* Read ¢amples values
e eine ¢, £vTv 0 rep2.name, SNoFilesNext, &(infor’ 1)), »/
) /-
* Decode sigCunV OULEUT (ACCII su™ .o values)
Ll st {h_rep2, &rep2) */
sprincf{ch, " _ U TEMP_FILE),
1f fistromrin oo aima, M0 listing = fcpe
ciatinue; if {listing == N7
€ Ll LEPS, Sreya LNbFilesiext, &(infc. .., ..; {
. fprintf _ _derr, "“Can’'t check sigconv output.\n")
candcloos a_1en2) exit(l);
!
prtinfo waantf o Ve
21.1.n 1=0; _.luFd XT: 1--. -sptinfo) for(;;
{
£ if {fgets(ligne, MAXLEN, listi == NULL
This 15 Z ¢. *rr ur curzently examined
\v4 fclose(listing);
1f S PR break;
1f (NbValues >= MAXVALS!:
F Le! 1s procl “; fprantf (stderr, "Maximum :_._.r 2 poonts reached: ¥d.\n"
. MEXVALS) ;
1f prminfo-lesin == nmenn cnag exit(l);
(
next = pLinis; vusolgn|[NbValues++]) = atol.ligne';
e )
/e
* Move LTA last n-vples of the previous Z ccrponent at the beginning 2t ~ue ray
’
SThAE nIic, ptval d = &(vals:ion i),
.t ptval o = &(valsijsn . __.w=s-1]); ptval o -= (LTArprevious->frequency)
* Firsc read ~- -lc: of previous Zocc chanent, 1f found for (1a0; i<LTA*previow -»frequency; 1-+)
t *ptval _d+«+ = rprval_oss;
Ak = 0
NbValues = LTA*previnuu->freguen’y,
. peecling cople of preevios Zocnrponent (only LTA Iaot narplszs will be kent
: )
tnoLpiovio s NULL) Iz
{ - Now, read .und kKesp, all values Of currigit Z component
ad ./
1 cmerot Stat = chdir ‘TEXP_DIR);
1f (&-umus '= O°
{
fprincf . = .‘t cd to temp dir: %s.\n", TEMP_DIR};
exit(ly;
~.n't ¢d to temp dir: %s.\n”, TEMP_DIR): }
ATCHFILE, "w");
(ARE {
fprin=f stderr, "Can‘t create batch file: %s.\n", BATCHFILZ);
exit 1, ;
Can’t creat: batch file. %s.\n", BATCHFILE) )
(o0 Tsosh, "@ECHO OFF\n”", DATA);
1 " f£'patch, "c¢d ¥s\n”, DATA);
fprinrf ca nt, LAThAL, torintf batch, "cd 4s\n", current->ndir)
fpri:t? N TA torincf .tatch, "cd ¥s\n”, current->nsdir);
fprintf .ol ol o', previous-sndir) fprintf (batch, "sigconv ascii e %8 :2 s > o
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points reached:

1f sy ==
i
fprin-i’. - derr, "I.n’t exemi'= batch file: %s \n",
exit(l,;
L
* Fead samples values
.
. PR v oourr At A0 DT saviles values
can f ' R ‘T LIR.TEMP_FILE)
P I b
{
L S <.t check sl v output.\n"};
exit(l:;
}
for
{
Seoi _ul . lij.s, MAXLEN, li.uingd == NULL)
toioe flistanag
bre K;
}
if
"Maxrmum ooz wf
}
- B {1 - ++} = arto: L
o o= Ishort *1 culllC ihewaw L ae “ T
P A NULL
{
" s tar o for array
I 1=T, P R
al sl2st (1)
Dabsos i vt ot e lloc i Valowen, viac 8 tuoro

‘r, ¢ allocate data for array.’
e - b EREN ZUalanztonzaci dosbleld)
17 BN Sl
foprint st 't aliomate date for o arrayv. o,
exit .1
!
TwWATT Tvile vrow ~=*sizeof ‘i:.tle))
gy L
Lo Loonlerr, LU TGLLutat s ot for uox
Xt
A= &lvalsigi oo,
T = Lowk ;
s rH F' P sa;
for (i=7 i<NbYvalues:; 1++)
*ProLsss o llu.e, TpLVal 0
o Hes= . i.w. Tptval_oss;

Détection automatique de séismes

BATCHFILE) ;

3d.\n",

MAXVALS) ;

prtval ¢©
prval d
for .(1-1
/e

165 ;
&lralsigno. . ;
1<NpValues; 1++)

*ptval_d+-= (shorc) *

&{vals.gn
Vi ans;
iedzvalaes; 1s-)
1f {*ptv 1 ¢ <
*prval _d.s
else
TpTval_des

..<. NbvValues, R0);
i . wpValues, A0)

ivn Pass and Low Pass filters

PLPH+»;

- (=ptval_o++);

Tprval_o+s;

* Initialise sum Zor LTA (LTA*frequency)

nopt oI TA
L OTA
LLTA

Be::inSTA

¢ Iiitiaslse sum for STA

i = tesinfTa

= current-sfrequency LTA;
= current->frequency*STA;

= 0

= fin-nbptsSTA;

LTA; SumLTA =
¢51nLTA; i<fan; i++)

SumLTA += valabs|il]:

STh =

for i=beginSTh;iciin;1-+)

/-

» Computation on all values

./
int
ine
int
s
b ol
b..l
bcol
double
double

rrucet

SumSTA += valabs(i]:

BeginLTA+nbptsLTA;

0;

(STA* frequency)

0;

(sliding sum/mean/STA/LTA)

10ldSTA =BeginSTA;
1ciCLTA =BeginLTA;
BeginQuake = -1:
EndQuake = -1;
Trignoered =false;
=false;
=true;
= 0.0;

selsme

inc
in-

} quake [MAX..., :

NbQuakes = 0;

st .o = chdir TEMP_DIR);

for (inc

1Cus

inew=fin;

"Can’t cd to temporary directory: %s.\n", TEMP_DIR):

0 TEWP_FILE, "w");

fpraincf ‘cnderr, "Can‘t create temporary file: %s.\n", TEMP_FILE);

exit i,;

inew <NbValues; 1new++)
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= LOUea A
z o nl TA /
[ sta s

1E 1o »= & ¥l

det:cren an toia Lale.wnt.

la fin

'

Détection automatique de séismes

..ule)
nled

nbpt.
Loy Tl

Latninyg to do

v/
) && Ther«IsiAQua<e == falsel )
“ion above thresholi has be=:. _:
fihwwdakr) »= D LECrptinfo-s>frequency

L xes>»MAXQK)

fprantf {stderr, 'Ton

= -1
Tri~-ered = falsa;

TrorclcAQuake = fai.+;
cale MhQuakes-1l) L henin
SARTE NoJuekes- L, end
-/
quak~ ‘1hguakes- 1) .end
Ther+I Aluuke = true;
/e
» Cas de séisme se oroi.i:
./
1 Do
{
s ROV aRRy
Eeqinlauk= = -1;
Thirx 2 I_Alake =
Tri false;
}

LAl bR

= DeoiinQuake;

tout prés de

zlsanss-1) .end <= Juake [NbQuakes-

false,

}
/-

* If an ear:

gone

/-
* Not traiggered,

aru zelow thresio nothing to do

- Lau been detected, one has to check 1f STA/LTA ratio has not

* below releasing threshold.

-/
if

'». frequency,

{(ThereIsAQuuke . -

true)
if =Ratio < §_REL)

{

/e
* First time below releasing threshold.
if £ndQuake -1)
Er = {previous == NULL}? inew inew. :. A
/x
* End of earthquake
./
else 1f ( (1new-Endluaxe) >= 0 RELTptinfo-s>freyusicy
{
guake [NbQuakes-1] .end = 1new;
/.
* Add pre-event and post-event duraticcn:
-/
. ke [NbQuakes-1] .begin -= {int)
if (quake [NLCuakes-1} .be <<
quake (NuZuakes-1; .vesin = 0

quake {NbQuakes-1) .end += i D_POST*ptemp.f:~..:ncy;

/.
1f Guexe NLluercw-1].end »= Lues)
= Nbvalues-1;
*/
Begln_uzxe -1;
Triggered = faise;

TherelsiZuake = false:
)
/.
* Transition below releasing threshold has not céen long cic.ii
-/
else;
s
if (previous == NULL)
{
=i oW
fprir-c lis-ir-, \C5. 021 E " "~ 0clfi s, clf n?
inew, valZiinew), sta, ltu, RaCio*.lis.3d:
{
i = inew - nbp:r-LTA;
fpraintf{listin ! FoLoLlier S S cxf'n
i, valZlinew,, _ta, 1t&, .lat1ovl.o....;
)
1f ({previcus == NULL)
i = inew,

else

-39 .

Irwdtt%.021nti o uwzlf\ne
HighPass [inew]

fprancf(listing,

inew, valsign(inew), LowPass [inew]) ;

i = inew - nbptsLTA,
fprincf(listing, "%& - .021f:n"
i, valsign i ss(inew,, LowFaso iiew]};

V - Annexe 2 — Procedures.cpp



SonLTA -= val oo Tl --1: }
i A o-= ovaltnc TieddSTase),
} 1f (NbQuakes >
fprint..log, "=ss==sssss==z=_.-... M. e EENEEEESocGomoo — oo SEEee .
fcl ity
for [i=0; i 1e4)
v1=0: - 1o+t
princt mrthguake detected: ¥: £s  sS, begin: ¥d, «nd: ¥d\n",
i current->ndir,
ToELaTalG RO an Lntooeus noathor of e current->nsdir,
-/ current->£ilz,
oade (1)L 7L = Current-sir-nUency * (Quasc 1, .begin/current-sfroogunnoy quake (1] .besin,
quake (1) .eng; ;
fprantt ..y, “Earthquake detected: ... .3\\%¥s, begin: %d, end: %d\n",
/e current->ndir,
v e S ntoeartiirLan current-snsdir,
e current-»>£ilz,
1 N SOV B quake{i) .begin,
{ quake(1] .end) ;
[ ‘r }
N .
- 1
oot /
* When earthquakes are detected, 1s 15 necessary to read the two other compouents (N and E)
LE */
1f (NbQuakes > 0)
{
LE Lcuane Lo GLno» guame i, oonO int Nbv;
{
sel; o ee3: Nbv = 0;
continue; valE : ' “crr v calloc (MNbValues, sizeof (short));
, 1f LB - NULL)
{
{ fo f(stderr, "Can‘t allocate data for array.\n"};
quake {1} .=nd = o kelj) .end; exic{l);
f2r (aint k=j; k< 'p"uakes-1; k++) }
Guake k]l o= guake k1] ; if (previur . NULL)
! if .strlen(previous->filE) != 0)
= =Rl Lk {
! /.
} * Read previous E component
~/
Status = chdir (TEMP_DIR);
e 1 (Status != 0)
S Teme Crovioas o oreivsd ro wenad veiundsne ¢ -rnions {
- fprintf(stderr, - an’'t cd to temp dir: -:.\n",
po TEMP_DIR) ;
exit(l);
T }
2 ToTis =
{ ba~~:. = fopen(BATCHFILE, "w");
tprzovfiorwerr,  Janotoed to diresroiy: ca.\n", DATA) if .batch == NULL,
extt Lo {
} fprintf{stderr, "Can’t create batch file: ¥s.\n",
_ . BATCHFILE) ;
1f = C exic(l);
¢
i
) ntl.ofeexr, Tanct oad to diz-t szy: ¥s.\n", current-:ndar);
i fprintf (batch, OFF\n", DATA);
. fprintfizatch, ", DATRA);
Sroout - Loir it -»nsdir) fprintf {batch, +< n', previous->ndir),
N roto - . fprintf.Lwcch, "cd .o.n", previous->nsdir};
{ fprincf(pacch, "si:conv ascii e %s %s'\is > ks ¥s\n",
Trrinelarlerr, T i %¥s.\n", curren :iir) previous->IilE,
T TEMP_DIR, TEMP_FILE,
TEMP_DIR, NULL_FILE);
loistdie: = Lo aoaadd JTRMP, "wt fclosel(batch) ;
1f -licoan NULL
{ if (system(BATCHFILE) == -1)
: “=i-rr, "Can’t create time stamp ‘n"); {
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. b
fpricos 000 "Can't execute v ch file:
exitc(l);
)
;e
* Read sa = values
+/
/.

fprinzf

exit

{1:;

Los)
¢
i
if  fasre li=o- MAXLEM, lastang) ==
{
lose.listing
<ak,
)
]
1f ckbrro- - JAXVALS)
{
fprant: omiorr, "Maximum noszer cf points
3¢ T nt o MAEX -
ex1t /1!
SlEnnues) = oatios oozt
1
!
s
*oMoue [ LT p:os of the vovvic .5 X ~orponent at the
Leariaing ¢l the .o
. - gn
Jlhp-1l0 ;o ptval o o= W ITArprevi
ATETPVICu. >Eraguenty: les,
TpLval_use = g
Nbv = LTA*prewvisur >Li-len’”y;
\
i
Now, read all .l oL irrent E cco
2 E el £:1E) = O
{
- s L
1t tEranus o

[SETE

LE el s WULL

{

VBATIHFILE) ==

fprintf (stderr

Détection automatique de séismes

Tant cd coor o dir: %s.\n",

CEME LIk

file: %s.\n". BATCHFILE),

‘n ., DATR):

AT -
, arrent-seoic’
WITENL-~noelr, ;
ii e %5 3 ER
“MP_DIR, TEMP_FILE,

TEMP_C

-1)

"Can't execute batch file: %s \n", BATCHFILE]

_4] -

reached. %

TEMP_DIR)

d.

nv,

exit{l);

* Read samples wvaluxss

/-

* Decode sigconv output (ASCII samples values
-/
sprincf{ch, "%s.‘¥s", TEMP_DIR, TEMP_FILE);
listing = fopen.ch, "r");

1f (listing == NULL)

fprintf (stderr, ' un‘t cueck sigconv output.'n®);

exic{l);

1f (tuets(ligne, MAXLEN, listing) == NULL
{
fclose({listing);
break;
}
1f NIy o»>= MAXVALS)
(
fprintf (st "Maxit.r number of

MAXVALS) ;

exit.i

1(ligne;;

valE [Nbves] =

S =0,
v = (short *; calloc (NbValues, sizeof(short));
if valN =-
{

"Can‘'t allocate data for array.\n");

fprint. . _tderr
exit(l);

‘previcus->f11N) = 0]

/y
* Read previous N c¢uilpuiieit
-/

Sratus = chdir (TEMF_CIR) ;

if iStatus != 0)

{

fprintfisnierr, lun’t cd to rexp dir: ¥s.\n"
exit(l);

bat k. fopen (ZATCHFILE, "w'};

if 'k - NULL)

{

fprintf(stderr,  a't cres~g batch file: %s.

ex1t(l};

" DATAR) ;

CATAR) ;
previcis-»ndir);
prev’ snsdir)
"sigconv ascii e %¥s $3\%%35 > ‘s
>EI1N,

, TEMP_FILE,

_FILE);

fprantf

fprincf (bacch,
previc
TEMP_D
TEMP_DIR,

fclose (batch)

if (gystem BATCHFILE) == -1)
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SRV AL

[CEE ron

3 of the «ooay

1
!

Now, read

Loouazzunl-

Llowel

ntf

fclaso bamshy;

1E sy e

{

Détection automauque de séismes

fprim err, " . I1le , exic{l):
exit{l); }’
} * Read samples values
i x .
T oHeal . les values /*
-/ * Decode sigconv output (ASCII samples values
. ./
0 1- -nv outy.n ASCII o.i~ules values) sprintf(ch, "%s\\%s", TEMP_DIR, TEMP_FILE)
N listing = fopenich, "r"):
I, _FILE); if (listing == NULL)
= fepe~‘ch, "r"i; {
in? == .fLL) fprincf stderr, "Can’t check sigconv output.in";;
exitily;
fprincf (stderr, "Can't check sigconv cutruc. .n' )
exit (1) ; for(;;)
J {
if (fgets(ligne, MAXLEN, listing) == NULL)
ter )
fclose(liszzing,
1f {feer:'llgne, MAXLEN, listing) == NULL) break;
{
fclose liszing 1f (Nbv »>a MAXVALS)
break; {
1 fprintf(stderr, “Maximum number of points
1f i »= MAXVALS) reached: %d.\n”, MAXVALS)
{ ex1t{l});
fprintf rrderr, “Maxi 7oL
valN(Nbv++] = atoifligne);
exicil), }
} }
vall .rzss] = atol 17 ie): )
/v
. L ea1ui5uskes are derected, check 1f the last one ends after ({including post-svent
v.es of the pr= i.ent at the interval
* the current component. If so, 1t is necessary to read three next samples, in order not to
lose
T * inforcazion.
& (VUIN(Nbv- . wrvel O -= (LTAprevicus-ofre . einv)
‘previous-s>fre;juency; is«s) > 0)
- _d-+ = *ptval_o«s; (quake [NbQuakes-1) .e a > Lu
if (next != NULL)
Nb/ = LTA*previ..ui->freguency; {
/<
*+ Copy current Z component
-/
(and ke « all values of current N component for{int i=0; 1<NbValues; 1+~
valsignl(i] = valz(i];
=E£11N) .. /=
* Free previous valZ array
.
free{valz);
int oldnbv = NbValues;
:.itderr, ”"Can‘t ¢d to temp dir: ¥s.\n", TEMP_DIR) ;
/-
* Next Z component
*/
=i BRTCHFILE, "w"); Status = chdir(TEMP_DIR);
z. 1f (Status != 0)
{
fprirvf(stderr, "Can‘t cr=sv= batch f:lr: %s. BATCHFILE' fprintf(stderr, "Can't c¢d to temp dir: ¥s.\n"
exit'ii); TEMP_DIR) ;
exit(l):
}
‘ batch = fopen(BATCHFILE, "w");
' if (batch == NULL)
wrrent->nsdir) ;
o e ¥s ..o o> ool " fprintf{stderr, "Can‘t create batch file:
carrenc- . £1lN, TEMP_DIR, TEMP_FILE, TEMP_ BATCHFILE) ;
exit(l);
)
. \BATCHFILE) == -1}
fprintf:zatch, "@ECKO OFF\n", DATA);
fprinct derr, "Can’t €x:u..to- pbatch file: %s.\n", BATCHFILE): fprintf ibatch, “cd %¥s\n", DATRA)
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fpraintf(stderr, "Can’t create &a
BN LULLAnT, [SEY .T. o, BATCHFILE)
v DR exit(l);

}

fprinctf . catch, "@ECHO OFF\n", DATA):
fprintfivatch, "cd %s\n", DATA ;

fprincf v 2 _.re.. flle: fpraincfipatch, “cd %s\n", next->ndir)
- fprinct (batch, "cd $8\n", next-xnsdir)
exitily; fprinct (batch, "sigconv ascii e %s s iu
! > %8)\\NULL\n",
/- next->£ilE, TEMP_DIR, TEMP_FILE, TEMP_DIR);

* Read samples values

/ 1f
* [»code sigconv output (ASCIT samplius valied, {
‘. fpraincf (stderr, ”Can‘t execute batch
vracnf{ch, "isTtist, TEMI_TIR,TEMP_F ; file: %s.\n”, BATCHFILE);

lieing - fzpenich, “r"j; exit(l};

ATCHFILE) == -1)

if clistin: == NULL)
{ .
fpr: . PRI S | LVOCLIDLTL L, * Read saiples values
exit(l); -,
) /-
fort, .} * Decciie sigcan cutput (ASCII sampley ralues)
{ g
1f Tt ligne, MAXLEM, listing) == NULL) sprincfich, "vs...3", TEMP_DIR, TEMP_FILE)
{ listing = £ _ n. , "r"};
folere({listing) ; 1f (listing == 777"
creak; {
fpraintf L Taesk o sunTiny
1t lues ee outpur .
exit{l);
nrintt imderr, "MaxivTus number of points }
CooZio. .. &droiant, MAXVELS) fort(; ;)
exiti(l); {
} if .ziusts{liinu, MAXLEN, L1sting) - XULL)
alrisnNbValues++] = atoi{ligne);
fcloce(listing);
7} cxlloc lVualdes. sizeof,snortl); breax;
{ zf 5 »= MAXVALS)
fprirzf -derr, "Tan’rt allocate data for arrav.\n"};
CXLTCL, fprincf (stderr, "Maximum r.iierr OF
} points rawcied: . !t\n", MAXVALS):
for (1=0; ic MiV.Io exit (1) ;
valzi) = (i)
s1{ligne) ;
‘e
s Copy current E cunginent
for "i=0; i<oldnbv; I.+)
valsign(i@ = valE[1], for (i=:l.n:
* Frees precioor valE array
- valg = anurt 0 calloc ) v, sizeof(shor:
fiee v, . 1E}; if (valE == {ULLY
e SEylen.mexe->filE) - O {
{ tprintr,.rierr, * ‘t ullucate data for array.\: , -
. exit{l);
TP A mext E o ~onent }
for (1=0; i< Kb @A des)
No v La valE (i) valslGiiig ;
<
1 o o- o [
{ * Copy Current N —awronent
¢ .uderr, "Can't cd to temp dir. ¢ \n", +/
LOMDODIRY for {1=0; i<oldnbv; is+)
ex:v 1! valsign([i) = valN(a];
}
/.
Lo twh) * Free previous valN array
16 (T ./
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1f (valN == NULL)

Tonaxt-o£1IN) 1= {
{ fprintf (stderr, "Can’t allocate data for array.\n")
/x exic (1),
* Read next N urionent )
- for (i=0; i< NbValues; 1++)

Wp alues = oldnher; valN{1] = valsign(il];
chdir. E.P_DIR); :

1£ ot = = 0)
{
fprincf =7tierr, "Ci.' 7 ¢d to ¢ =~ dir- \nr. SYICMCT tmorpoin
[ ons
exic (1), char -AscliMont: BE
} {
parzi. = fopen(BATCHFILE, "w"};
if (batch == oL
fprincf v ilvn Ctoras e ot oh
file 0’ II
ex1t(l);
}
oh, "@ECH® OJFF\n", DAT&)
"cd s\n", DATA);
"cd e:x'u”, next->ndir
"cd Ly .n", next-»ngdiz);
fprincfikatch, "sigconv ascii e %S ¥s .. I8
> it
rox=->£ilN, TI¥I DIR, TEMP_FILE, TEMP_DIR); i
Loa o o - * Cencruzion of index (.ndx) files
if Y == -1) 4 I=0; lsNbluakes; 1++)
{
fprintf stderr, “Can‘t execute Litci 7
Sile: ts.on.ont - Pointer to the beginning of earthgquake
ex.r . l.; ./
) tempo = currenc->begin;
/* tempo += quake (i} .begin / current->frequency;
A T oenvnlan valuas /e
. * Pointer must reflect the actual begin (must substract D_PRE seconds
/- -/
« Dweuoda sigeconv output (ASCIT sawples valuw tempo -= (int) D_PRE;
v pointe = localtime{&tempo);
. ~flch, "%3''s~ -, TEN?_DIR,TEMP_FILE),
lisvin~ = fopen ch, " ; Jratus = opair CUT_DIRY;
1f lusring == LL} 1f (c.atus .= O,
{ {
fprincf cuiizrr, CTLnU choon coooon fprinzf!stderr, "Can’'t cd to earthquake directory: %s.\n", OUT_DIRj
i ) exit (i} ;
exit 1 ; i
)
for(;;) "
{ * Directory for the year, eg. 2002
if (fgets(ligne, MAXLEN, listins == NULL) =/
{ char YearDi: [ ...LEN];
tCline  .igrang) sprintf . _.earDir, "%04d", 13%00:pointe->tm_year}
break; statug = dir (YearDir);
) if (Status ~
1€ (NbUalues »>= MAXVALS) if{ _mkdir(YearDir) !'= 0
{
fprinti.srderr, L wrser of fprintf (stderr, "Can‘t create dir ¥s'n", YearDir)
SNt reroied: ¥dNilant, o exit(1l);
exat(l); }
} else
valulgnMe¥alies-+] = actoifligne); {
Status = chdir(YearDir};
} if {(Status '= 0)
{ ( fprintt(stderr, “Can‘t cd to dax , YearDir)
for (i=zoiwwdv: 1<NbV.iues; 1++} exit(l)
valsigniz, = )
t }
valM = ‘r.or= ) calloc NipvValu—:, sizeof <rort)); /e
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. i v for tihes tonth, sovething like, eg. jul2002.

v odV, AsciiMcntn{lepointe-stm_ronl, 1i epuintz->tm_year);
LY

I, Ca.'t create subdir %s\n", l.zlir);

lse

fprintf'.r arr, Ji'toed to subdir oo, Suelird,
exit..,;
\
w.ondx",

ferinct srdecr,
lepoingy C

Lt oCivare fale pLidliidiTedrlid.sis. ",

int Noo. o - geuxe{i] end-quakell] .beuine«l;
T OFrootiinl » of seconds
-
int
1f (NbBL =: 0)
LITKSIZE;

++NbBlocs;

Tdiin Lwed 1E %02dL-.0d.%04d 20id%02d0%06 .38 a7,

4w 710 Jiweoanasl,

~eIndex] . frequency,

iEh
L Jsnuinte- - _year,
our,
a,

PP L

[ SRS g R

U CUMPUONENT - FILE - o B
it->ndir,
>nedir,
->£112);
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fprincf(listing, "%60s\n", Tamp);

PremBlcc += NbBlC s

fprintfilisting, '« 'sN%6d&6d:ocad 1f
TATICNH,
¢, <eli).end-quakel1] .zuyansl,
PremBloc,
NbBlocs,
{fica. info[FilelIndex) .frequency,
poinre->tm_mday.
ls+pointe->tm_mon,
1900+pointe->tm_year,
pointe->tm_hour,
pointe->tm_min,
Seconde

2G:%02d:%04d %024:%02d:%06.3f\n"

).

spri.tf!Tarp, "4 N - FILE %= %s
current->ndar,
current->nsdir,
current->filN);

fprinc: ‘Zisting, "¥63sn", Tamp);

PremEluc += NbBlocs;

fprint: listing, “"%7sE 4v3.1f %02d:%024:%044d %¥02d.%024d: %! 3f\n",
STATION,
quaxe 'i] .end -guake (il .begin-1,
Pre.nsloc,

info[Fi.
poirte->tm _mday,
lepointe->tm_mon,
J+polnce->tm_year,
frointe-s»cm_hour,
pointe->tm_min,
Seconde

sprantf (Tamp, "E COMPONENT
current->ndir,
current->»>nsdir,
current->filE

fprint: listing, "%$60s'n", Taag ;

FILE ¥s'\\ts\\%¥s",

fclose(listing);

zion of earthquake (.sis) files

i<NbQuakes; i++)

/-
* Pointer to the o

TeT™0 = current-sk =

cerp .= quaxel(i).ze / current-s>freguency;

* Touinvo: must reflect the actual begin substract [C_PRE sec:n
t=7. -- (int) D_PRE;
pointe = localtime{&terpo

"%02d%0
1« aince-»>
pointe-st
Froinre-som
pointe-sow

int fach = _open{ ch, _O_BINARY | _O_WRONLY | _O_CREAT, _S_IREAC _S_IWRITZ

1f (fich == -1)

fprintf{stderr, "Can‘t create file Ledisis. ",
l+pzinte->cm_mon,

nte-> rday.
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for ¢(;
/~
.n= i .begin+l; * Write binary values of E-component on disk
-/
ecrits = _write( fich, Tampon, NbOctets);
1f {ecrits != NbOctets)
{
intf {stderr, "Write error.\n");
Q) (1)
¥SIZE, )
[
toElons /= IZE; --NbBlocs;
1 }
LT o re = Nkl * BLOCKIIZE 7 sicuof siwni) s /e
1an . tion des fichiers .gak
Larot) orell SIrtee o, for 1<NpQuakes, 1+-)
spe. rpeval; {
Tt o= osurrentesoading
JE L o == UL t O 4- GuuKe.i; .begin / current-sfruguency;
{ yolnte = localtin | .tempoi;
o £ otderr, vCantt o alliocite Sty for I/0 arzay oot
Tt sprintf{ch, ":2I.s02d%02d%02d.gak",
1-poince->tm_mon,
poilnte->tm_mday,
T - won: ko= 35 pointe->tm_hour,
- an; Ce=; .. (10 end; 3e-, kes2) pointe->tm_min} ;
“io- fner t) aval li. topeiieh, Mwh)
if == NULL)
{
fprir £’ tderr, "Impossible de creer le fichier listing!!!"};
ok exit{l ;
7t for i{int ;=yj.axe[il].begin; > g Al dr D
o on disk fprinttilisting, "sd.ttd txd =P n". j, valZljl. valn(jl],
valELFDY
Tuizoon, NbQOrre-e=!;
foloze.liscang);
}
"Wrice error. o’ .
< Created to avoid red detections
B B : ket 1f (Fors —: otz
) {
N s ETVAL - L rhar ) &val, Srarus = chdir (DATA) :
TPT e 22 .ltatus !'= 0)
gt s N 5 {
) fprintf ‘stderr, "Can't <d to directory: %s..n”, DATA);
for (; ke N.o=~"r  Kkes+) exit i ;
hRSLAY Co
Ztatus = chiLls rsurrent-sndar)
if {(Status o3
s owWrite booory values of N-comperi: on disk (
- fprintf stderr, "Can't cd to directory: %s.\n", current->ndix);
v exit i, ;
}
Status = chdir ' irrent->nsdir);
crr, "Wrire =rror.tnali; if (Status !'= (
{
fprintf{stderr, "Can't cd to directory: %s.\n”, current->nsdir};
exit(l);
}
je=qguake[i] .end, J++, k-=2) listing = fopen(TIME_STAMP, “"w");
if (listing == NULL)
Ye -1, ptval = \ciiar *) &val; {
S TEtvales, fprintf (stderr, "Can’t create time stamp.\n");
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Pl ¢
!

G-
defaulct:
Vi

1 {valabs

‘Tant cd o dipezvory: A", LA

ER woitr currenct->ndird;

vE Fus )
{
"Can‘t cd to directory. %s \n", current->ndir;
}
- ¢hdir ~uyrear-»>nsdir)

S S

{

{

Eprincs( ' cd to directorvy. %s ‘n", Curii:iit- B
exrn il

i

ti:uang = fop.n . TV Mty

17 Liotang == NULL

~ouerr, Ve crenTe st mTavo \n")
else
vy

br
/e

. B 1€ next Liesonot yet exisc, and last

AT 4 curr--" =z

VE oL ke 5 MDY Iuwe

- .

S P |
Forimefo oo in't cd to directury: ks.\n", cucoonm -l
exit. ), ;

. T iir)

f 0T

!
foriure., wo'T cd to directory: ~T..n", curr-nr--un
RSN

i

i

li-cir= fop-n I s A

foolivting )
fprainctk "Cantt <ot caame soAnty
exit{l},

A
fclc iotang)

break,

1= NULLY

‘L ocd to direary: %¥s \n", LLT5,

ChULriCU.. nec->ndiry

free{al. .

Détection automatique de séismes

iir},
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1f {(Lowkacs .=
free

1f (HighT

free’righPass};
1f .12 r= NULL

free ~2);

free vilE)
T€ Lid l= NULLY

free . vail

Status = chdir ol
IE (2w = Q)
{

fpriari. rderr,
exit. 1. ;

ar

Ll

K £o origlu-:. directory:
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#include "stdafx.h"
#1nclude -stdio.h>
#include -stdlib.h»
#include <string h»
#include "Constants.h”
#include "procedures.h"
#:nclude - 10.ho
#include .direct.h-

it Hbfiles=0,
srruct information 1nfol20]:
FILE *log;

Automatic detection of earthquakes.

Author

NCCUTILNG 1N contlnuous input data.

1INt mAlntint aryg<, charr argv())

{

stiuct _finddata_t sdir; long h_sdir,
struct _finddata_t hour; long h_hour;
char Directory [MAXLEN] ;

char ch2 (MAXLEM] ;

mt sStatus;

int 1, nbtf;

tnt prev_year. prev_day;

int curr_year, curr_day;

struct tm *ptaime;

time_t yesterday, today;

char f£ilelist (6] [MAXLEN] ;

FILE *listing;

char *AscliMonth(13] =

{
"jan”,
"feb",
"mar"”,
"apr".
tmay ",
Tqun,
"jul®,
“augh,
"sep",
"oct”,
"nov',
"dec”

)7

* Open log file for writing. Name of log file 1s made from date

Status = chdir (LOG_DIRY;
1f iStatus !'= Q)

{

fprantf (stderr. "Can't cd to log file directory:

exit(l);

}
time( &tuday ); yesterday = today - NBDAYS;

/* Obtain coordinated universal time: °/
ptime = gmtime{ &today );

Curr_year = ptime-.tm_yedar; Curr_year += 1900,
curr_day = ptime-.tm_yday; ++curxy_day;

sprintf{ch2, "¥s¥04d.txc",
AscliMonth(l+ptime->tm_mon],
1900+ptime-.tm_year
Yy

Détection automatique de séismes

Pierre Lebellegard, Centre IRD de Nouméa, New Caledonia

The purpose of this program 1s to make an automatic detection of earthquakes

yymmddhhmmss . txt

LOG_DIR) ;

- 49 .

log = fopen{chz, "a+");

it
{

}
/.

(log ==

NULL}

fprintf(stderr, "Can't create log file: ¥s.\n", ch2);
exit(1);

* Start scanning directory

./

Status = €

if

{

for

sdir.name};

(Status

G

hdir (DATA) ;
'= 0}

fprintf (stderr, "Can't cd to data directory: ¥s.\n", DATA);
exit(1l);

yesterday += DAY;

ptime » gmtime( &yesterday )

prev_year = ptime->tm_year; prev_year += 1900;
prev_day = ptime->tm_yday; ++prev_day;

if (prev_year > curr_year)
break;
else it ( {(prev_year == curr_year)
&& (prev_day »> curr_day)
)
break;
else

/t
* Scanning each subdirectory
+/
sprintf (Directory, "%04d-¥03d", prev_year, prev_day)
Status = chdir(Directory};
if (Status !'= 0)

continue;
/*
* Two diglt names only
*/
if ( (h_sdire_findfirst("??", &sdir)) == -1L )
{
fprintf(stderr, "Empty sub-directory: ¥s.\n", sdir.name);
exit (0} ;
}
else
{
/.
* Scanning remaining subdirectories
./
while ( _findnext(h_sdir, &sdir) a= 0)
{
if (!strcmp(sdir.name, ", "}}
continue;
/*
* Scanning hourly subdirectories
*/

status = chdir(sdir.name) ;
it {(Status != 0)

{

tprintf(stderr, "Can't cd to:

exit(l);

}
/.

¥s.\n",

+«+ Examine and detection are only made once. To do so,
* existence of (empty) file DETECTE.STP 18 checked.

.
/
if{ (_access( TIME_STAMP, 0 )} != -1

)
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s
. to ctory
.//
S cearr{t.o oty
if L rat L= 0)
{
"Can’'t get back
[ RS ne
exit 1)
}
contitue,
)
Norii 3 o
/e
*0nly 8 nytes it - ihom
=/
1f  n o heurs_findfircs Ccoc-occo-0 o shourd) == -
1L}
{
tprincf{stderr, "Empty hourly
subdiiooioc yo %S N¥s.o.n”, lo: V04
"Empty hourly
Tt T - an ~,
CATA)
C
tf.onderr, "Can‘t ¢d to
. . o0, Lad
!
LTars ctdir(Directoryv) ;
1f kil = 0
(
fprintf . ~uerr, ' Ta - cd to
diveciarye -oont, Dile Uory
exicily,
)
Status = chdir{sdir.: ,
1f (Status -
{
fpraintf{std-yu, 'Uut Ud o to
gl sdir.rax
exit(l);
liscing foper [TINE  TAMP, "w' .,
if irsting == NULL
{
Eprintf{stinry, "7
ramp. a"y
exiz
elie
o2 istingy,
/=
* Gel back to upper directory
smwmae = chdir (v )
1 iStatus ‘= T°
{
fprintf(stdexr, "Can’‘t get back to
direinry [T
exit(l);
snTinue,
‘1
/e

Détecuion automatique de séismes

curpon:

(TS g U

subdirectory: .~ ' s doesn’'t contain 6 files.\n"

subdireccory: :u ... dumsn’t contain 6 files.\n“,

get back to directory ¥s.\n", sdir.namel;
Came time. CUiven name: CALoxmmx . 00c,
com and c=3 for E component, mm

hourly ,$ don’t have the same offset.\n",

sAir . r-re

hourly ‘= lirec ory: i3 don’'t have the same offset.\n"

sdir.r . -

"Can’t Clioate

Time Stamp.\n");

* Bach hourly subdizeuzory suct

nef 1;
srniepy(filelist(nbz-i,,

wi..le ( _fandnext{h_:icur,
if (!strc ' our.name, "..'
continue;

if (++nbf < 7)
strcpy (filelisc (s

_findclose (h_hour)
if (nbf '= 6)

fprintf (stderr, "Hourly

Directory, sdir.name:;
fprintf(log, "Hourly
Cirectory, sdir.name);
fflush{lc: .

/e
* Get ¢

1 Lo “lpper directory

Stuzus =
1f

(Status != 0)
fprincf’‘sxaerr, "Can't

ex1t{l};

}

/.
* Three components’ files must begin at the

* with ¢=1 for 2 component, c¢=2 for N
* m.t be equal for the three ccuplaents,
s

char buf (10]); int i;

taf (0] = filelaist (0] [S];
taf [1] = filelisc[0] (6]
paf {2] = ‘\0’;
1At temp = atoil(buf);
for {(i=1; 1<6; 1++)
{
buf (0] = filelisv (i) [(S];
buf 1] = filelist[i})(6];
buf(2) = © .
1f (artoi{bur’ != remp)
(
fprinrg,. - lerr, "Fole: in
Sloe rory,

fprintsilog, “Fii-:s in

Dir:crory,
EEL ol Lo,

listing =

1f

{

{listing == NULL
fprintf (stderr,
exiti i, ;
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roLy: %s.\n", DATA)

chdir(Dire Loy,

't oed to dar ¢ory: .an", D

it
a

Yernoiryl

NCan' T ocloro direoo -7t sdir neo

ol ettt

nex: O

Détecuion automatique de séismes

Stat.is = chdir (DATR) ;
1f (Status != 0)

{
fprintf (stderr,
ex:r . i,

}

Status =

1f = 0}

intfistderr,

exic(l);
}
Stat =
if o t= 0D

forint: .t

exit(l),

geto next,

}

29%99%77

« hour=_findfirsr
zmavine{Directory,

~1ile ( _findnext 'l .o

LE . osrrerptheur.nere, Mo,

lindcleos . n_fous
/e
e dire 7oLy snouwld contaln 2x3 ofalus (2x3
nof
toc
1
/-
- < LO e & GI Ty
forint. .. lerr, "Can‘t ¢-T 0alRK

exit(l);
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DATA) ,

)

recurn 0;

fprincf {stderr,

ex1t{l);

« t- o

"luh't get back to data direcrory: %¥s.\n”
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